



РОССИЙСКОЕ  
ДВИЖЕНИЕ ШКОЛЬНИКОВ

### Одной строкой:

- В начале нового учебного года в МКОУ "Тальменская СОШ 1" прошли заседания штаба воспитательной работы педагогов и родительского актива РДШ. На данных встречах педагоги и родители обсудили ключевые проекты РДШ и приняли участие в разработке стратегии развития движения в школе на новый учебный год.
- В МКОУ "Тальменская СОШ 1" прошли выборы в органы ученического самоуправления.
- В школьных волонтерских отрядах «Импульс» и «Экомакс» прошел новый набор бойцов.

### В этом выпуске:

День знаний	2
Знаем, гордимся, берем пример!	2
Внуки по переписке	3
Интервью с ветераном педагогического труда	3
Знаем формулу счастья	4
Поговорим о важном	4
«О спорт, ты — мир!»	4

# Pro школу

## ШКОЛЬНЫЙ ВЕСТНИК



### Выпуск 2 (2)

Ежегодно, 5 октября по всему миру отмечается замечательный профессиональный праздник – День учителя. Даже нельзя представить, насколько в современном мире востребована эта профессия, ведь именно от учителя зависит многое в жизни человека. Именно он закладывает в человека фундаментальные знания о нашем мире, о том, как он устроен. Из ребенка в течение 11 лет человек превращается в



юношу, который без труда сможет ответить почему на небе горят звёзды и подробно рассказать, как работает наш организм.

В давность такого и представить было нельзя!

Первым детей обязал учиться Петр I, учредивший в 1714 году цифирные школы. Они давали начальное образование сыновьям дворян и чиновников. С 1786 года в стране стали открываться училища, но доступ к ним имело преимущественно городское население. Предполагалось что из 65 или 70 миллионов жителей Русской империи, умеющих читать, наберётся до 5 миллионов. Это всего лишь 7.14% грамотного населения в стране. В СССР практически полностью ликвидировали безграмотность: 98,8% людей в возрасте 9-49 лет умели читать и писать. И за всем этим стоит прекрасный труд учителя! Едва ли с первого взгляда покажется, что работа учителя не представляет ничего сложного, но это не так, ведь знать нужно не только «свой» предмет, но и как правильно донести знания до всех учеников. Сделать так, чтобы все поняли тему, и были готовы правильно применять полученные знания на практике. Это совсем не просто!

Поэтому в этот праздничный день хочется пожелать учителям бесконечного счастья, долгих лет жизни, хорошего здоровья, послушных, прилежных и внимательных учеников. Всегда помните, что благодаря нашим учителям мы стали людьми, теми, кто мы есть!

*С Днём учителя!*

*Новый свершений,*

*Новых радостей, овых открытий,*

*Пусть не будет у Вас огорчений,*

*А лишь море счастливых событий.*

*Чтоб своими Вы учениками*

*Искренне, беззаветно гордились.*

*Жизнь прекрасною, светлою самой*

*Будет пусть, чтоб у Вас ни случилось.*



Первое мероприятие проведённое в нашей школе в этом учебном году это линейка посвященная первому сентября.

По ежегодной традиции ответственными за мероприятие были учащиеся первых и одиннадцатых классов. Праздничная атмосфера и насыщенная программа ожидала учащихся

ВО

всех классов. Самые юные ученики нашей школы прочли великолепные стихи и подарили всем свой блестящий танец. С большей уверенностью можно сказать, что открытие этого учебного года запомнится всем. Так же прозвучали напутственные слова на весь учебный год от самого главного человека в пределах школы директора Масловской Ольги Ивановны.

"Импульс" принял участие в Дне единых действий РДШ 22 "День знаний", в акции "Первокласснику от РДШ22". Бойцы поздравили первоклассников с 1 сентября и подарили малышам тетради с символикой РДШ.

11-классники приняли участие во Всероссийском проекте "Навигаторы детства". Учащиеся школы изготовили "Самолёт будущего" для первоклассников.

После торжественной части ученики 11-тых классов сопроводили малышей в их классные кабинеты, на первый классный час.



## Знаем, гордимся, берем пример!



В прошлом году учащиеся 5 «а» класса МКОУ «Тальменская СОШ №1» отослали в одну из воинских частей Алтайского края письмо с поздравлениями с Днем Защитника Отечества, а также небольшую посылку с подарками. С сентября этого года ребята получили следующий ответ:

«Здравствуйте мальчишки и девчонки ба класса, пишет вам ваш земляк гвар-

дии сержант Селиверстов. Не так давно, от вас было получено письмо с добрыми и тёплыми пожеланиями и подарками, спасибо вам за это. В настоящее время, я и мои армейские товарищи выполняем специальную военную операцию, целью которой является защита мирных граждан и устранение национальных движений. Весь личный состав части благодарит Вас за поддержку в выполнении нашей миссии и с полной ответственностью заявляет о добросовестном подходе к выполнению поставленных задач. Мы вам всем очень благодарны, ваше оказанное внимание нас очень мотивирует и быстрее движет к окончательной победе».



Селеверстов Александр Андреевич

## Внуки по переписке

Бабушки и дедушки дарят нам свою любовь и заботу. Мы не должны их забывать, ведь они сделали для нас многое.

1 октября празднуется Международный день пожилых людей, который напоминает о том, что старшим надо помогать и ува-

жать их.

Активисты РДШ "МКОУ Тальменская СОШ 1" приняли участие в Дне единых действий РДШ22 "День пожилых людей", в акции "Детские игрушки бабушкиного детства" и в акции "Бабушка года".



Учащиеся 11 класса поучаствовали во Всероссийской акции, посвящённой Дню пожилых людей "На одной волне".

Ученики начальных классов изготовили открытки в рамках межшкольной добровольческой акции "Тепло от РДШат".

Собранные открытки были переданы в "Тальменский Неврологический дом-интернат".

## Интервью с ветераном педагогического труда

Накануне Дня учителя ученица 11 класса Дарья Рязанова взяла интервью у Ветерана труда, Заслуженного учителя России, Новокшеновой Антонины Сергеевны.

-Кем вы хотели быть в детстве?

-Я учителем с самого детства как мечтала, так и стала. Я с детства так всё и играла и куклы у меня сидели, и я учительницей была и во дворе, мы жили в Железнодорожной казарме около элеватора, и все собирались, и я всех учила. Хотя в 9 классе я хотела быть агрономом, но появилась песня «Выходил на поля молодой агроном». И вот я только в класс захожу, так все чуть ли не хором запели—«заходит к нам в класс молодой агроном!» И охоту мне этим отбили.

-Когда вы начали работать учителем?

-На 5 курсе в 69 году я работала уже в школе в Горно-Алтайской области. После окончания института я оказалась в Павловском районе в Сахарозаводской школе. Отработала 3 года, а потом вернулась в Тальменку.

-Начинала я учителем химии и лет 8 я была химиком только, а потом стала биологом. Еще воспитателем детского сада после 10 класса работала. Мы получали допрофессиональную подготовку, и в школе я получила свидетельство воспитателя детского сада. И после 10 класса 3 месяца я работала воспитателем в с. Луговом.

-Какой запоминающийся момент был в вашей карьере педагога?

-Мне очень примечательно помнится первые 3 года работы, когда я работала в Сахарозаводской школе. Школа большая у нас была больше 1000 учащихся, и школа была новая. У нас было 4 биолога и между нами было распределено. Вот у меня был дендрарий (сообщество разных растений) 2 гектара. 100 гектаров у нас было общих: засаживали мы и пшеницу, а сахарную свёклу сдавали прямо там на сахарном заводе. У нас была возможность с классом ездить по Городам-Героям, потом мы по Кольцу Золотому ездили, были в Ленинграде. Такие вот были первые года, они были интересные, насыщенные, но и в тоже время я только начала работать.

-Как вы думаете какими качествами должен обладать хороший педагог?

-Прежде всего это любовь к детям и знание своего предмета. Любовь и уважение к детям, к каждому человеку.

-Что бы вы хотели пожелать школьникам, родителям и педагогам?

-Родителям надо конечно пожелать



Новокшенова Антонина Сергеевна

терпения и всё вынести. Школьникам надо стараться учиться, учиться и ещё раз учиться, то есть всё работать и достигать много самим. А учителям уважения к детям, к родителям, видеть в каждом ребёнке человека, личность и помогать им ориентироваться в нынешней ситуации в нынешнем мире. А ученикам учиться, стремиться больше самообразованием заниматься, но, чтобы сдать экзамены и найти себя в жизни.

## Знаем формулу счастливого будущего

Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение «Тальменская средняя общеобразовательная школа № 1» Тальменского района Алтайского края  
Телефон: 838591-2-24-31  
Эл. почта: talschool-1@yandex.ru

658030, Алтайский край, Тальменский район, р.п. Тальменка, ул. Партизанская, дом 53

1 октября 2022 года

НАД ВЫПУСКОМ РАБОТАЛИ:

Макарова Ульяна

Козютина Виктория

Рязанова Дарья

Никулин Александр

Редактор—Акимова О.А.

«О спорт, ты — мир!»



С 24 по 30 августа активисты РДШ МКОУ "Тальменская СОШ 1" принимали участие в профильной смене "Летний фестиваль РДШ 22- Знаем формулу счастливого будущего".

Каждый день был особенным. Подъём, зарядка, квесты по лагерю "Берёзка", Классные встречи, вечерние мероприятия, Волонтёры Победы, Волонтёры Медики, дискотека и конечно отрядный огонёк. Не передать словами насколько грустно было расставаться со всеми ребятами.



## Поговорим о важном

С 1 сентября 2022 года в школах нашей страны нововведение: каждый понедельник первым уроком у ребят проходят классные часы, которые называются "Разговоры о важном". На них учащиеся школ рассказывают о достижениях нашей страны, различных великих людях, которые внесли большой вклад в развитие разных сфер нашей жизни.

Также проходит внос и вынос флага под гимн Российской Федерации. Все эти мероприятия внедрены, чтобы развить в подрастающем поколении патриотизм, а также чтобы ученики знали о великом прошлом своей родины.

Спорт – возможный источник самосовершенствования для каждого человека.

Пьер де Кубертен  
Учащиеся нашей школы занимаются различными видами спорта. В их жизни спорт играет важную роль. Ребята упорно тренируются и соревнуются с другими спортсменами. Прошли районные спортивные соревнования "Четырёхборье". Наши спортсмены соревновались в беге, в прыжках в длину и в высоту. Результаты следующие:  
Аня Зарубина-5А  
I место-на высоте  
I место-бег 60 м.  
II место-прыжок в длину  
Катя Трифонова-6Г  
III место-бег 60м.

III место-прыжок в длину  
Катя Борисова-8А  
II место-бег 60 м.  
II место-высота  
Тимур Раченков  
I место-бег 200 м.  
Ушаров Максим-6Г  
III место-бег 200м.  
Кроме того, ребята нашей школы показали себя и в других соревнованиях:  
Футбол-I место 13.09.  
Мини-футбол-II место 16.09  
Занимайтесь спортом!  
Ведь спорт-это жизнь!

